

Что такое Ислам?

Ислам – завершающая религия для всего человечества. Ислам не является национальной религией арабов или других народов, она – божий призыв, направленный к каждому человеку. Эта религия не является отдельной религией, но напротив, она является завершающим этапом в цепи библейских пророков. В самой Библии содержится аспект сменяемости пророков Божиих. Так, Моисей с Пятикнижием пришел на смену закона Авраама, а Иисус с Евангелием пришел на смену Моисею. Ведь исповедание религии прежнего пророка недействительно, когда Бог послал Своего нового пророка, ибо Иисус таковых называет «*заблудшими овцами Дома Израиляева*» (Мф,15:24). Так и на смену Иисусу пришел завершающий божий пророк – Мухаммад, а Ислам – есть доведенная до совершенства религия Бога Авраамова, Моисеева, Иисусова, всех пророков, которая никогда не будет искажена.

Ислам состоит из трех ветвей: **Вера (Иман), Покорность (Ислам), Добропорядочность (Ихсан).**

Вера (Иман) состоит из шести столпов:

1 – Вера в Аллаха. Аллах – слово, несущее смысл «один Бог», и это имя – личное имя Бога в Исламе, это имя невозможно использовать по отношению к другим божествам.

Аллах – Один Бог, который не состоит из других божественных лиц, и наряду с которым нет иных богов. **Аллах – Бесконечный** и Безграничный.

Он не рождает никого, отличая от Себя нечто иное, и **Сам не рожден**, чтобы быть отличным от другого божества, и Он не имеет начала бытия. **Ему ничто не подобно**, тем самым Он не имеет образа, формы, частей или органов и не располагается в трехмерном пространстве.

Смысл единобожия в Исламе выражен идеей, что **единый Бог не поддается пересчету**. А познание Его выражено правилом *отделения всего сотворенного от вечного*. То есть, чтобы познать Его, необходимо вычленить законы бытия творений и отрицать эти законы от Бога. Тем самым, Аллах, будучи Вечным, существовал до сотворения Вселенной, и с сотворением Вселенной Он не подвергся никакому изменению, ибо любое изменение – есть результат творения, а это возможно только в отношении творений, а не Творца. Таким образом, если до сотворения Вселенной не существовало пространства, то Аллах и сейчас существует вне пространства, времени и материи.

2 – Вера в ангелов. Ангелы – бесплотные существа, созданные из света, не имеющие пола, в своей природе они способны совершать только благие дела и не способны совершать зла.

3 – Вера в Писания. Писание – есть текст речи Бога, ниспосланный в виде слов посланнику. В данном Послании, Аллах разъяснял людям аспекты познания мира, морали, законов и событий жизни после смерти. Посланники диктовали эти тексты откровений людям, которые потом их сохраняли на протяжении веков. В силу различных исторических событий, Писания предыдущих пророков не сохранились в своем первозданном виде и подверглись искажениям. Именно для того, чтобы текст божьего откровения навсегда оставался среди людей, Аллах направил к человечеству пророка Мухаммада, мир ему. Который, диктовал текст Писания – Корана и создал строгую систему сохранения текста в виде письменной книги и текста, выученного наизусть людьми. Вера в Писания подразумевает признание божественного происхождения текста предыдущих Писаний, с признанием утраты их первоначального текста. Единственным Писанием не подвергшимся искажениям является Коран.

4 – Вера в посланников. Посланники Аллаха – люди, которым Аллах ниспоспал текст Послания, являющегося Священным Писанием. Пророчество не приобретается опытным путем, оно является даром Аллаха, так как Он посредством Своего безграничного знания знает, что именно избираемый совершил в будущем, согласно чему Он избирает самых достойных, которые не проявят вероломства и не отступятся от миссии и не нарушают ее. Пророки с момента вступления в пророчество не совершают грехов, ибо они являются примером воплощения божественных законов о которых возвещают людям, нарушив которые они продемонстрировали бы легитимность нарушения божественных законов.

Пророками могут быть только мужчины, так как миссия пророка сопряжена с гонениями общества

на него и посягательствами на его жизнь, честь и имущество. В случае наложения этих нагрузок на женщину, это будет наложением сверх ее возможностей, так как Ислам признает женщину как нежное создание.

5 – Вера в Судный День. Судный День – есть конец существования всех творений. Все, что имело начало – постигнет конец. Затем же, Аллах создаст разумные существа в новом физическом виде и соберет их для Суда. Им будут предъявлены их деяния и оглашено воздаяние. Кто верил во все шесть столпов Ислама, то ему гарантирован Рай, в котором он будет вечно пребывать. Однако, грехи его будут рассмотрены отдельно – если Аллах пожелает, то простит всё, а если желает, то накажет за часть а остальную часть простит. Накажет за грехи временным пребыванием в Аду, после искупления грехов верующий будет отправлен навечно в Рай. Не прощается неверие, и неверующий навечно попадет в Ад. Вечное пребывание в Аду обосновано тем, что неверие это единственный грех, который не оканчивается, так как неверующий не верует столько, сколько и живет. И если он жил бы вечно, то и неверовал бы вечно.

6 – Вера в предопределение. Поскольку Аллах обладает неограниченным знанием, то Он знает, что в будущем человек выберет согласно своей свободной воле, а Аллах воплотит это в физическом мире, так как не существует наряда с Аллахом иного творца. Конечное решение воплотить ли выбор человека принимает Аллах, отчего важно просить Его помочь. Таким образом, Аллах до сотворения знал, что произойдет и предопределил ход существования Вселенной.

Покорность (Ислам). Ислам состоит из пяти столпов. Данная ветвь содержит обязательства практики верующего, отчего столпы ее относятся к исламскому праву.

1 - Шахада. Шахада означает свидетельство о единобожии. Под собой подразумевает публичное заявление о своей вере путем оглашения фразы "Ашхаду ал-Ллахом да иля-Ллах, ва ашхаду анна Мухаммада-р-расулю л-Ллах" что означает: "Я свидетельствую, что нет бога, кроме Аллаха, и я свидетельствую, что Мухаммад

посланник Аллаха". Поскольку данная процедура о принятии Ислама происходит за счёт артикуляции физических органов, то именно по этой причине она и относится к данной ветви, содержащей пункты обязательной практики жизни мусульманина. Смысль упоминания второй части свидетельства состоит в признании не только существования какого-то одного Бога, который может подразумеваться как, например, единственный идол. Но смысл состоит в признании одного Бога, о котором поведал Мухаммад, мир ему, Бога вечного, не имеющего качеств сотворенных объектов. Шахада является обязательным но прикладным условием веры. Так как основное условие веры - наличие убеждения в истинности шести столпов веры, а прикладное заявление о принятии Ислама, посредством произнесения шахады, состоит в практическом самоидентификации человека в качестве мусульманина перед обществом мусульман.

2 - Молитва. Молитва [намаз (перс.) или салят (ар.)] является главным из действий верующего мусульманина. Является обязательным исполнение молитв пять раз в день: с наступлением повышенного освещения линии горизонта в конце ночи и до восхода солнца; через 15 минут после зенита и до того, как тень предмета увеличится вдвое; с того момента как тень увеличится вдвое и до захода солнца; с захода солнца и до исчезновения красного зарева; и с исчезновения красного зарева и до повышенного освещения линии горизонта. В молитве верующий совершает обязательные действия: стояние перед Богом, поясной поклон, земной поклон и чтение желаемых фрагментов Корана наизусть. Молитва обязательно совершается в состоянии ритуальной чистоты, не допускающей наличия нечистот на теле, одежде и месте молитвы. Важным условием является обращение лицом к Мекке, к Каабе – первому храму единобожия, воздвигнутому Авраамом. Поскольку Бог не имеет формы и образа, то и изобразить его невозможно, отчего в Исламе запрещена молитва перед любыми изображениями.

3 - Пост. Обязательным является пост в девяностый месяц лунного календаря – Рамадан. Во время поста мусульманин не ест, не пьет,

не имеет супружеской близости, воздерживается от любых проявлений гнева и праздности с периода повышенного освещения линии горизонта в конце ночи и до захода солнца на протяжении 30 дней месяца Рамадан. Это время усиленной работы над своим духовным состоянием.

4 - Закят. Закят с арабского – «очищение», подразумевает под собой очищение своего имущества посредством ежегодной выплаты 2.5% от суммы своего имущества в пользу 8 категорий нуждающихся: бедных верующих которые ничего не имеют; которые имеют только прожиточный минимум; ответственным лицам за распределение закята среди людей; неофитам; на выкуп пленников и рабов; должникам; на цели блага на пути Бога; путникам. Сумма, с которой начинает облагаться данный налог должна составлять 200 серебряных монет – «дирхам», что равняется 591 гр. серебра, которые лежали невостребованными на протяжении лунного года. Также расчет закята допускается с суммы равной 85 гр. золота.

5 - Хадж. С арабского несёт смысл стремления к чему-то величественному. Хадж является обязательным для человека располагающим средствами на оплату путешествия в Мекку (библ. Фаран). Паломничество является обязательным для человека раз в жизни, исполнив которое он освобождается от этого обязательства. Посещение священных мест Мекки призвано ознакомить верующего с основополагающими событиями из жизни Авраама и приблизить его к истокам авраамического единобожия.

Добропорядочность (Ихсан).

Смысль этой важной ветви заключается в искренности сердца в соблюдении веры и практики. Как сказал пророк Мухаммад, мир ему: «поклоняйся Аллаху так, будто ты видишь Его, а если ты Его и не видишь, то поистине Он видит тебя». Таким образом, поклонение Одному Аллаху возможно только через очищение намерений, через отстранение в своих целях от всего, кроме Аллаха. Совершать поклонение показуя перед людьми, пытаясь вставить себя в общество праведником является «малым многобожием», так как человек в таком случае совершает поклонение не только желая снискать близость к Богу, но и снискать близость и расположение людей.



Республиканскоe религиозное объединение
«Мусульманское религиозное объединение
в Республике Беларусь»

ЧТО ТАКОЕ ИСЛАМ?



www.mechet.by
instagram/telegram: minsk_mosque
YouTube: minsk mosque
e-mail: minskmosque@gmail.com